



**Мастер-класс. Торцевание
на пластилине
«Курочка с цыплятами»**

**Воспитатель
Беретарь Ф.А.**

Мастер-класс. Торцевание на пластилине «Курочка с цыплятами»

Цель занятия: формирование и развитие правильного восприятия формы, конструкции, цвета предметов на основе изделия; привитие эстетического вкуса через подбор цветов при составлении композиции.

Задачи: дать представление о технике «Торцевание»; ознакомиться с этапами последовательности выполнения изделий; воспитание трудовых навыков, терпения, усидчивости, аккуратности; развивать мелкую моторику рук.

Оборудование: гофрированная бумага или салфетки, ножницы; пластилин; CD диск или круг из картона, деревянные палочки.

Предлагаю вам мастер-класс по изготовлению курочки с цыплятами из гофрированной бумаги или салфеток. Данная поделка «Курочка с цыплятами» выполнена методом торцевания на пластилине.

Торцевание развивает у детей творческие способности, фантазию, мелкую моторику рук, терпеливость и усидчивость. Работа рассчитана на аудиторию от 5 лет.

Занятия торцеванием требуют от ребенка аккуратности, внимания и определенной ловкости. В процессе работы массируются определенные точки на пальцах рук, которые в свою очередь активизируют работу мозга.

Торцевание на пластилине — это интереснейшая разновидность торцевания, в результате применения которой получаются удивительные фигуры и формы! Объемные и пушистые.

В основе техники торцевание — создание изображений и предметов с помощью объемных элементов из бумаги. Объемный элемент торцевания называют «торцовкой» или «торчком». Он представляет собой сжатый в виде воронки или конуса кусочек мягкой бумаги. Именно из таких элементов и создается задуманное изделие.

Что же представляет собой техника торцевания? С помощью палочки (авторучки без стержня) и маленького квадратика бумаги создаются, путем накручивания квадратика на палочку, трубочки-торцовки. Эти торцовки потом приклеиваются на пластилин или на клей к основе изделия.

Итак, сегодня мы будем готовить курочку с цыплятами в технике торцевание на пластилине.

Ход работы

Приступаем к работе

Из пластилина лепим силуэт курицы и цыплят.

Начинаем делать цыпляток в технике торцевание на пластилине.

Гофрированную бумагу или салфетки жёлтого цвета нарезаем на квадраты размером 2/2. Нарезаем также квадраты красного, синего, коричневого, зелёного цвета.

На деревянную палочку накручиваем квадратик.

Торцом ставим палочку с накрученной трубочкой на цыпленочка и только после этого вынимаем палочку.

Следующую торцовку плотненько ставим рядом с предыдущей.

Таким образом торцуем всего цыплёнка.

Делаем из коричневых или синих торцовок – глазки, красных – клювик, гребешок.

Вот такие получились симпатичные цыплятки.

Пальчиковая игра.

Я здороваюсь везде

кончиком большого пальца правой руки,

Дома и на улице

поочередно касаться кончиков других пальцев

Даже «здравствуй» говорю

проделать тоже самое с левой рукой.

Я соседской курице.

Теперь займемся курочкой.

Курочку покрываем тоже желтыми торцовками, гребешок и клювик красные, глазки синего цвета.

Получилась вот такая курочка.

Теперь делаем подставки для курочки и цыплят.

Вырезаем из картона круг, диаметром 10 см.

Заполняем пластилином весь круг, слой пластилина должен быть не очень тонкий, так как торцовки не будут держаться.

Торцуем наши подставки.

Вот такая зелёная полянка получилась.

Сажаем на подставки курочку и цыплят.

Итог нашей работы «Курочка и цыплята»;

Данное творение станет прекрасным демонстрационным материалом для экологического уголка или атрибутом «Фермы». Можно использовать во время образовательной деятельности по познавательно-речевому и художественно-эстетическому развитию.